

odpovědnosti jedněch za druhé, jako Božích dětí, a dobré správě všeho stvořeného, které je Božím darem.“

Národní úmysl: Za novomanžele

Modleme se, aby ti, kdo vstupují do manželství, vytrvali v lásce, věrnosti a vzájemné velkorysosti.

Zkušenost neúspěchu v manželství a rodiny je tak rozsáhlá, že podkopává důvěru v jejich věrohodnost. Všichni ti, kdo hledají nové formy soužití muže a ženy, tuto samotnou touhu neničí, ale ukazují, že je živá a že se zasazují o to, aby živá zůstala. I proto je tak důležité zvěstovat evangelium o rodině i dnes. Stejně tak roste i význam vedení snoubenců v přípravě k manželství. Nelze opomenout ani dobrou přípravu na svatební obřad. Stále více se dnes hovoří také o doprovázení v prvních letech manželského života. Přesto však se zdá toto všechno nedostatečné. Proto se ptáme a modlíme za to, jak přinášet světlo do krizí, strachů a těžkostí. Ale nelze ani opomenout manžele, když je smrt „zasáhne svým bodcem“ (1Kor 15,55). Vždyť se učíme rozumět tomu, co to znamená, že manželé jsou si dáni Bohem k tomu, aby jeden druhému napomohli vykořenit sobectví.

Knižní tip Apoštolátu modlitby

K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:



Novéna ke svaté Terezii z Lisieux

Pro příznivce Apoštolátu modlitby cena 30 Kč (+ poštovné).

Objednávky: www.refugium.cz; apostolatmodlitby@gmail.com



Sledujte internetové stránky:

csmp.cz

apostolatmodlitby.cz

jesuit.cz

cirkev.cz

modlitba.net

Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Objednávky: **Pavel Ambros SJ**, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: apostolatmodlitby@gmail.com; pavel.ambros@upol.cz. Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu: 2020460003/6000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby. Abychom Vám mohli za příspěvek zaslat malé poděkování, prosíme, uveďte svoji poštovní adresu.

CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM



Apoštolát modlitby
2024/3

Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabízejí svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

ČERVENEC

Úmysl papeže: Za nemocné, o které pečujeme v pastoraci

Modleme se, aby svátost pomazání nemocných dávala sílu samotného Pána těm, kdo ji přijímají, i jejich blízkým a aby se stále více stávala viditelným znamením milosrdenství a naděje pro všechny.

Přes veškerý pokrok a úspěch medicíny zůstává i dnes kterákoli nemoc poselstvím o blížící se smrti. Nemoci odhalují intimitu situace ohrožení a osudu smrti, který je člověku vlastní; staví člověka tváří v tvář sobě samému, před jeho pomíjivost, úzkost ze smrti a zároveň touhu po věčném životě. Staví před otázku, zda je člověk skutečně osamělý, opuštěný. I když zápas mezi smrtí a životem ještě není rozhodnut a stále ještě existuje velký prostor pro naději, přibližují nevyhnutelnou situaci smrti. V péči o nemocné nejde jen o vykonání obřadu. I prostá návštěva nemocného, kterou kněz vykoná, pokud je správně chápána, se může stát pro nemocného setkáním s Kristem, a sloužit tak jako *uvedení* do svátosti v tom smyslu, že s sebou přináší evangelium a láme chléb slova, které pochází z Božích úst. „Návštěva kněze u nemocného je tak důležitá! Je to sám Ježíš, kdo přichází, aby nemocného pozvedl, dodal mu sílu, dal mu naději, pomohl mu; také aby mu odpustil jeho hříchy.“ (papež František)

Národní úmysl: Za kněze v duchovní správě

Modleme se, aby kněží ustanovení do nových farností byli dobře přijati věřícími a plodně navázali na své předchůdce.

Co jednotliví věřící očekávají a co si zaslouží od svých pastýřů? Poctivost, transparentnost a otevřenost. Otevřený dům srdce otevírá všechny dveře. Farnost čeká na to, že jejich nový kněz po seznámení s celou farností ukáže všem jasnou představu o tom, co chce dělat a kde vidí místo pro spolupráci. Především však má být mužem církve se schopností dívat se dopředu. A co mohou vzájemně? Inspirovat se. Kde se chceme nechat ve farnostech inspirovat,

roste schopnost nadchnout, obohacovat se a nejen se vyjádřit se, nýbrž i slyšet názory druhých.

SRPEN

Úmysl papeže: Za vrcholné politiky

Modleme se, aby političtí představitelé sloužili svému lidu nasazením pro všestranný lidský rozvoj i společné dobro a péčí o ty, kdo ztratili práci, s upřednostněním nejchudších.

„Dnes neprožíváme epochu změn, nýbrž změnu epochy.“ (papež František) V čem spočívá tato změna, která probíhá před našima očima? Kromě jiného v technologickém způsobu přenosu informací.



Jan Jemelka
Cesta Rudým mořem

Rozostření skutečnosti přenosem informací nikoho již netrápí! A rovněž ve změně kulturních vzorců a chápání společnosti. Dříve se politik snažil získat voliče, totiž ty, kteří sdílí – v té či oné podobě – jeho ideové představy. Šlo mu o vytěžení druhých pro „svou“ pravdu. Tento svět odumírá, zaniká, vytrácí se. Dnes nastupuje nový, digitální svět. Politik dneška chce získat příznivce. Prodává marketingovou iluzi, že se mohou přímo, bez prostředníka, podílet na rozhodování. A metoda k tomu nejvhodnější? Je založena na jednoduché myšlence z byznysu: Důležitější než pravda se stává veřejné mínění. Položme si i my otázku kladenou papežem Františkem: „Co nastane bez vědomě kultivovaného bratrství, bez politické vůle k bratrství, tlumočené do výchovy

k bratrství, dialogu, vzájemnému poznávání a hodnotovému obohacování?“ (*Fratelli tutti*, 103)

Národní úmysl: Za účastníky exercicií

Modleme se, aby se ti, kdo se účastní duchovních a prázdninových pobytů, otevřeli Božímu vedení a načerpali nové síly pro své poslání.

Podle ignaciánské tradice mají duchovní cvičení pomoci člověku aby „zvítězil sám nad sebou a dal svůj život do pořádku, aniž by se nechal ovlivňovat nějakou nezřízenou náklonností.“ (DC, č. 21) Postupně člověk svůj život upravuje tím, že ho podpoří ve čtyřech životně důležitých krocích, které dobře ilustrují metodu exercicií. Papež František ji opakovaně připomíná: „Vybavuje se mi zde starobylé rčení, které ilustruje dynamiku duchovních cvičení v ignaciánské metodě, totiž to, co je, deformované změnit, poté to, co je napravené, rozvíjet, rozvinuté nadále utvrzovat a to vše přetvářet v činy.“ Geniální formulace, která v zásadě dobře odpovídá procesu probíhajícímu ve čtyřech týdnech exercicií, zaměřenému na volbu nebo reformu životního stavu.

ZÁŘÍ

Úmysl papeže: Za trpící Zemi

Modleme se, aby každý z nás věnoval pozornost bolestnému volání Země a obětí přírodních katastrof a klimatických změn a abychom se osobně nasazovali v péči o svět, který obýváme.

Může nás do modlitby uvést několik myšlenek Svätého otce: „K dosažení integrální ekologie se požaduje hluboká vnitřní konverze, jak na osobní, tak na komunitní rovině.“ Diskuze je důležitá, ale má svá úskalí. Je třeba dbát na to, aby se v diskuzi o zásadních problémech dneška, jakými jsou klimatické změny, udržitelný rozvoj a přínos náboženství ke krizi životního prostředí, nevytratila výzva ke střídmému, prostému a pokornému životnímu stylu, který plyne z nesobeckosti a odmítá jakékoli vykořisťování. „Přál bych si, aby práce všech těch, kteří pečují o trpící Zemi, přispívala k pěstování sdílené